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1 ODEV SET 5

1. M kiitleli bir blok dik bir duvara, yatayla yukaridan 6 acisi yapan bir
kuvvet ile bastiriliyor. Blokla duvar arasindaki statik siirtiinme katsayisi
us’dir. Blogun

(a) SCD’m ¢iziniz.
(b) Blogun kaymadigi durum igin Newton yasalarini yaziniz.
(¢) Blogun kaymamasi i¢in gerekli olan en kiiciik kuvveti verilenler cinsin-

den ifade ediniz.

2. Diiz kasali bir kamyonun kasasinda baglanmamig bir sandik bulunmak-
tadir. Sandik ile kasa arasindaki statik siirtiinme pg katsayisi ile ifade
edilir. Sabit siiratle hareket eden kamyondaki sandik igin

(a) SCD diyagramini ¢iziniz.
(b) Newton hareket denklemlerini yaziniz.

(¢) Kamyonun herhangi bir hizda seyrederken aniden fren yapmaktadir.
Sandigin kaymadan hareketine devam edebilmesi i¢in kamyonun durma
mesafesini verilenler cinsinde hesaplayin.

(d) Kamyon R yarigapl bir viraja girdiginde sandigin kaymadan kasada
kalabilmesi i¢in kamyonun en biiyiik stirati ne olmalidir?

3. Mp kiitleli bir blok ps katsayili siirtiinmeli bir yiizeyde M4 kiitleli bir
araba tizerinde dgrmaktadlr. Aralla ise suirtiinmesiz bir diizlemde hareket
edebilmektedir. Usteki bloga bir F' kuvveti etki etmektedir.

(a
(b

) Blok i¢in SCD diyagraminm giziniz.

)
(¢) Her ikisi i¢cinde Newton hareket denklemlerini yaziniz.
(d)

)

Araba i¢in SCD diyagramini ¢iziniz.

d

(e) Blokun arabada hareket etmemesi igin gerekli kuvvet kogulunu hesaplayin.

Arabanin ivmesini hesaplayin.



